



# 说好只做检查，途中动起手术？

患者、医院各执一词起纠纷

卫生局：术前工作不规范，经调解，医院已退还治疗费

□记者 张寅

“我去江北东方专科医院看病，被医生领到手术台上检查，结果，在我不知情的情况下被医生打了麻醉药，做包皮环切手术。手术中，医院拿来费用清单让我签字，6800多元的治疗费把我吓着了，不敢签字，可手术没做完，只能硬着头皮签了字。”前天，在宁波打工的小李给本报87777777新闻热线打来电话，投诉江北东方专科医院。

## 患者：说好的检查变成了手术

小李告诉记者，最近他感到有尿频尿急的症状，担心得了什么病，想去医院检查。2月28日，他来到江北东方专科医院。诊疗中，他跟医生说了症状，还说有早泄的现象，请医生给他检查一下。医生就把他领到手术台上。因为身上只带了1000多元钱，做手术肯定不够，所以他再三跟医生强调只是检查，不需要做手术。

“我躺上手术台后，医生说要用高倍显微镜检查，我一直以为医生只是给我在检查，突然，下面有些疼痛，医生才说，给我打了麻醉药，正在做包皮环切手术。”小李说，手术已经做了一半，包皮也切了。这时，医院工作人员拿来一份治疗费用清单，让他签字。看了费用清单，他惊出一身冷汗，这个手术费用一共要6849.20元。如果不签字，这手术做了一半怎么

## 医院：为缓解医患矛盾退治疗费

根据小李反映的情况，他是在手术中才知道需要支付6000多元手术费的，不得不做完这个包皮环切手术。一般来说，患者在医疗机构看病，非突发紧急情况，都是先问诊、缴费，再配药、治疗，如果需要手术，在术前还要签责任书。江北东方专科医院并没有让小李先缴费再看病，这到底是怎么回事。

就此问题，江北东方专科医院办公室王主任接受记者采访时说，他们医院没有问题，患者到医院看病，跟医生反映自己尿急尿频，还有早泄症状。医生根据患者反映的情况给他做包皮手术和精膜敏感松

## 卫生局：医院存在术前工作不规范的问题

昨天，记者联系了江北区卫生局，该局负责调解此事的徐老师接受记者采访时说，3月4日，他主持调解此事，患者和医院各有说辞。患者认为自己是被医生领手术台上检查时，在不知情的情况下，被医生打了麻药，做了手术，而他事先跟医生强调了，身上没带那么多钱，不需要做手术。医院则表示是根据患者的意见给他做的手术。这事如果要搞清楚，需要做医疗鉴定。

“为何经调解医院退了7000多元的治疗费？”记者问道。徐老师说，那是患者明确指出了医院在给患者做手术过程中，存在不规范的问题。医院医生给病人做手术是有风险的，手术过程中医院有责任充分

办，他就硬着头皮把字给签了，做完手术。

术后，医院让小李把治疗费用交了，可他身上只有1000多元钱，为了向医院支付治疗费用。他跟在宁波打工的表哥打电话，借了5000多元，付了钱。

第二天，小李又到江北东方专科医院后续治疗，花费821.20元。第三天，他又要去医院拆线，可小李有些害怕，这费用太高，再治疗下去要过万元了。他就没有再去江北东方专科医院拆线，而是去了解放军第113医院。医院的医生听说他割个包皮花了7000多元，就跟他说贵了。

小李说，听了医生这么一说，他觉得自己上当受骗，就把这事跟表哥说了，表哥听后就去医院评理，要求退款。后来，经卫生局调解后才把钱退给他们。

懈术。基于此，医疗技术上没有存在过错。另外，小李手术前跟医生说身上没那么多钱做手术，医院还是给他做了手术，那是医者仁心，先解决患者病症。

当患者将此事反映到江北卫生局后，患者要求医院退还治疗欠款，医院在卫生局的调解下退了钱，如果是正常的治疗，医院需要给患者退钱吗？王主任说，那是为了缓解医患矛盾。具体手术过程发生的事，他并没有在现场，也不清楚。其他事情要调查，可以去询问江北区卫生局，他们很清楚。

考虑手术风险、器械是否符合标准等问题，无论是什么样的手术，都应该签有术前责任书，这既是对患者的负责，也是对医院的约束。江北东方专科医院在给患者做手术前，并没有让患者先签字，而是直接给患者做了手术，这个是不规范的。

他说，患者反映的手术及治疗费价格高的问题，这就涉及到江北东方专科医院是一家民营医院，国家对民营医院的医疗服务的价格是放开的。所以，并不能因为民营医院收费高就有问题。

徐老师表示，此事他们已经调解完毕，下一步，他们也会督促江北东方专科医院规范就医，避免再发生类似情况。

# 碰到“借手机打电话”得留个心眼 一团伙用这招实施诈骗10多起

本报讯（记者 殷欣欣 通讯员 朱君敏）说是“借下手机打电话”，结果拿着手机直接开溜了，一个犯罪团伙利用别人的信任作案10多起，涉案金额四五万元。近日，该团伙5名成员被江东公安悉数抓获，目前已采取刑事强制措施。

2月13日，江东白鹤派出所接到报警，一名姓尚的女士报案称，自己的苹果6手机被人以借打手机为由偷走了。尚女士在江东某娱乐场所上班，手机被偷

的那晚，一位顾客称自己手机没电了，想借尚女士的手机打个电话。尚女士就把手机借给了对方。刚开始的时候，尚女士还盯着男子打电话，随后看着男子拿着电话走进洗手间，她也就放松了警惕。

过了十几分钟，等到尚女士意识到找手机的时候，发现该男子已经不见了去向。和该名男子一起来的几个人也都借故溜走了。

短短的几天时间，警方又陆续接到此类报警，都是对方借打手机为由，随后偷走手机。

江东警方经过一个多月时间的追踪和调查，在2月24日，在市区一处手机二手交易市场内，将前来贩卖盗窃手机的犯罪团伙主谋谭某抓获。

谭某今年25岁，来自湖南永顺，和他一起的团伙一共5人，先后在温州、慈溪、余姚等地流窜作案。经谭某的交代和配合，警方顺藤摸瓜，将其他4名同伙抓获。这个团伙共作案侵财案件十余起，价值达到四五万。目前，犯罪嫌疑人已被警方采取刑事强制措施。

# 货车刹车踩得太猛 三个钢卷砸落路面



掉落的钢卷滚落到路边水沟里。通讯员供图

本报讯（记者 王思勤 通讯员 徐信信 郭国永 姜波）下匝道准备出高速，货车驾驶员却没控制好车速，赶到收费通道前才猛踩刹车。昨天清晨5点多，穿好高速灵峰收费站收费通道前发生惊险一幕：一辆进入收费通道的货车在刹车时，车上装载的钢卷猛然甩了出去，其中三个钢卷重重砸在护栏上，落到路面砸出大坑后滚落到排水沟中，还有一个砸中货车的油箱，导致柴油泄漏，所幸事故并没有造成人员受伤。

据驾驶员称，他车上总共装了6个钢卷，在进入收费通道时可能因为刹车力度没控制好，踩得有点猛了，再加上钢卷本身就比较重，捆绑钢卷的钢丝也比较细，导致钢丝断开，钢卷滚落的事故。

# 藏匿他人遗落财物 拒不归还视同盗窃

本报讯（记者 王思勤 通讯员 火华）看到有人不慎丢了财物，就把财物刻意隐藏，拒不归还。在法庭上，两名被告人还有疑问：“我又没有故意去偷，怎么被判盗窃罪呢？”近日，镇海法院处理了这样两起“顺手牵羊”的案件。

去年3月，王某在工厂搬运仓库货物时，发现货物堆里有一包现金，一数有4万多元，他见财起意，立即将现金藏了起来。现金的主人李先生，得知仓库货物在进行搬运时，返回去寻找藏起来的包裹，结果还是晚了一步。王某未主动归还现金，李先生向派出所报了案。最终，王某被抓。

去年4月，镇海蛟川街道某KTV，顾客蒋先生离开时将一部苹果6手机遗忘在ktv包厢内。没过多久，他想起手机未拿，就与店员张某一起回包厢寻找。岂料，张某发现包厢内的手机，却没有直接归还，反而趁机将其藏在沙发的缝隙中。蒋先生离开后，张某将手机占为己有。后来，蒋先生到派出所报案，张某被抓。

前一起案子中，法院以盗窃罪判处王某有期徒刑1年3个月，缓刑1年6个月，并处罚金5000元；而后一起，张某被法院以盗窃罪判拘役5个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。在法庭上，两名被告人均提出疑问，认为自己没有故意去偷，不能构成盗窃。

法官解释说，《刑法》第264条规定，盗窃罪是指以非法占有为目的，秘密窃取公私财物数额较大或者多次盗窃公私财物的行为。两位当事人“顺手牵羊”行为，从表征来看即属盗窃行为，而是否构成犯罪，则以盗窃数额、次数来定。

在宁波地区，盗窃金额达3000元即构成盗窃罪，可处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。针对一些涉案金额较小的偷窃行为，不构成犯罪的，可根据《治安管理处罚法》第49条之规定，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较重的，处10日以上15日以下拘留，可以并处1000元以下罚款。

## 宁波技师学院 宁波市高技能人才公共实训中心 培训信息

1.宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台，真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种（专业）高端技能实训、鉴定。

2.2016年机械（数控、机修、模具等）、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。

3.机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。

4.各类机械、电气（Pro/E、UG、Powermill、PLC等）软件培训。

5.电工、焊工、登高等上岗证初、复训每月开班。

符合条件的培训学员按规定享受政府经费补助！

地址：江北区榭嘉路800号 电话：88168011 88168699